
DNEVNA PRIPREMA ZA VJERONAUČNI SAT 

 

I. OPĆI PODATCI O VJERONAUČNOM SATU 

 

Škola: OŠ „Grigor Vitez“ Osijek 

Razred: 5.a 

Vjeroučitelj/ica: Kristina Rušpić 

 

Nastavna cjelina: VII. ŽIVOT PRVIH KRŠĆANA. ULOGA SVETOG PETRA I SVETOG 

PAVLA U ŠIRENJU ISUSOVE PORUKE 

Nastavna tema: Život apostola Pavla 

Nastavna jedinica: Poznate kršćanske zajednice i poslanice 

 

Ključni pojmovi: kršćanske zajednice koje osniva Pavao,  

                            poslanice 

 

1. CILJ: učenik će prepoznati kršćanske zajednice koje je osnovao Pavao i  poslanice  

koje   je pisao 

 

ISHODI: 

Obrazovni / kognitivni:  

- uz pomoć zemljovida ponoviti u koje gradove ide Pavao na svojim misijskim putovanjima 

- nabrojiti nekoliko kršćanskih zajednica koje je osnovao Pavao 

- nabrojiti poslanice koje piše Pavao i definirati što su poslanice                                                   

 

Odgojni / afektivni: 

- pokazati zanimanje za problem čovjeka koji je gladan, siromašan, bez posla, vjere i 

nade i uputiti mu poruku ohrabrenja 

 

Djelatni / funkcionalni ili psihomotorički: 

- napisati pismo svojoj župnoj  zajednici s porukom Radosne vijesti 

 

Metodički sustav: kombinirani 

 

Oblici rada: individualni, frontalni, rad u skupini 

 

Aktivnosti učenika: čitanje, zapisivanje, usmeno izlaganje, pisanje pisma, pokazivanje na 

zemljovidu, rješavanje radnog lista,  izrada plakata, traženje pojmova 

 

Nastavne metode: razgovor, čitanje, pisanje, usmeno izlaganje, rad na tekstu, suradničko 

učenje 

 

Nastavna sredstva: papir za pisanje pisma, tekstovi Pavlovih poslanica ili Novi zavjet, 

udžbenik,bilježnica, radni listovi (prepoznavanje i osmosmjerka), hamer papir i papiri A3 

 

Nastavna pomagala: zemljovid (Azija, Europa i Afrika),  Biblija, magneti, ploča, kreda 

 

Korelacija: geografija – gradovi u kojima je Pavao boravio na misijskim putovanjima 

                   hrvatski jezik – pisanje pisma   

                   povijest – život prvih kršćana  i prve zajednice kršćana 

 

 

 



 

Plan ploče: može i na projektor 

 

        Poznate kršćanske zajednice i poslanice 

 

SOLUN                           KORINT            FILIPI 

ATENA                           EFEZ                  RIM 

 

 Poslanice: 

 Solunjanima 

              Rimljanima 

                         Korinćanima 

 Galaćanima 

                        Filipljanima 

    Kološanima 

                         Efežanima 

Timoteju 

                    Titu 
 

 

 

 

Pitanja za provjeru ishoda:  

1. Nabroji gradove u koje odlazi Pavao na svojim putovanjima! Pronađi imena tih gradova u 

osmosmjerci u radnom listu.  

2. Što su poslanice? 

3. Nabroji nekoliko Pavlovih poslanica!  

4. Napiši pismo svojoj župnoj zajednici! 

5. Što bi poručio čovjeku bez posla, nade, vjere, novca? 

 

Izvori za pripremanje nastavnika: Biblija (Novi zavjet), udžbenik „Ja sam put“, radna 

bilježnica. 

Izvori za pripremanje učenika:Udžbenik „Ja sam put“, Biblija. 

 

 

II. GLOBALNA STRUKTURA SATA 

 

Molitveni početak 

Motivacija 

Najava teme 

Samostalan istraživački rad 

Iznošenje rezultata rada 

Dopune i korekcije rezultata 

Sinteza 

Aktualizacija 

Molitveni završetak 

 

 

 

 

 

 

 



 

III. TIJEK SATA  

 

 

Molitveni početak  

 

Pjesma „Krist na žalu“, 4. kitica: 

 Ti i ja krećemo danas 

 lovit srca na moru života, 

a mreža bit će Riječ Božja prava.  

O Bože, zar si pozvao mene? 

Tvoje usne moje rekoše ime. 

Svoju lađu sada ostavljam žalu, 

odsad idem kamo šalješ me ti.  

 

Motivacija  

(Ponavljanje prethodnog sata) 

 

Govorim: „U pjesmi smo pjevali o traženju i osvajanju  ljudi za Riječ Božju... krenuti na put... 

Prošli sat smo govorili o putovanjima jednog  važnog  čovjeka. Tko je krenuo na misijska 

putovanja 

-„Zašto Pavao ide na putovanja?“ 

- “ Na koje teškoće je nailazio?“ 

- „Kako se zovu pisma koja piše Pavao?“ 

 

Najava teme 

 

Govorim: 

„Već smo spomenuli da je Pavao na svojim putovanjima osnivao kršćanske zajednice u 

gradovima u koje je išao. Danas ćemo čuti nešto  o poznatim zajednicama i pismima koja piše 

Pavao.“  

 Pišem  naslov na ploču Poznate kršćanske zajednice i poslanice. 

 

 

Samostalan istraživački rad  

 

Učenici su podijeljeni u 4 skupine. 

 

1.skupina: 

 

 Zadatak: na temelju teksta udžbenika 99. i 100. str. ponoviti i pronaći u koje gradove je išao 

Pavao, pronaći i pokazati ih na zemljovidu (Azije, Europe i Afrike) koji stavljam na ploču.  

Odgovoriti na pitanja: 

 1. Gdje idu Pavao i Barnaba na 1.putovanju? (pokazati na karti Cipar i Malu Aziju) 

- Kome su prenijeli Radosnu vijest? 

2. Na koji kontinent je preneseno evanđelje u 2. putovanju? (Na karti pokazati Filipe, gdje je 

osnovana 1. kršćanska zajednica u Europi, te Atenu). 

 - “Zašto u Ateni Pavlovo propovijedanje nije naišlo na povoljan odjek?“ 

 3.Što je bio cilj 3. putovanja? Koliko je Pavao boravio u Efezu? (pokazuju Efez) 

Iz Efeza je Pavao održavao veze sa 2. kršćanskim zajednicama pišući poslanice. Objasniti što 

su poslanic 

4.  „Gdje je Pavao završio svoje 4. putovanje?“.( Pokazati Rim)  



Kod iznošenja rezultata pročitati odgovore na ova pitanja,  pokazati gradove na zemljovidu  i 

zapisati ih na ploču. Imenovati zajednice koje osniva. npr. „ U Solunu - Solunjani, u Efezu – 

Efežani...“. 

 

2.skupina: 

 

Zadatak: uz pomoć Novog zavjeta pronaći sve poslanice koje piše Pavao, čitko tiskanim 

slovima zapisati imena na izrezane papire koje pripremim i koje će zalijepiti na hamer papir te 

izraditi plakat.  

Iz poslanica pronaći kojim riječima, na koji način Pavao počinje svaku poslanicu, u iznošenju 

rezultata pročitati to razredu. 

 

3.skupina: 

 

Zadatak: iz Novog zavjeta proučiti 1. i 2. poslanicu Korinćanima i izvući najvažnije teme o 

kojima Pavao piše zajednici u Korintu. Sve zapisati na A3 papir. Pročitati možda neke 

rečenice, odabrati po svom izboru još neke teme iz ostalih poslanica i  predstaviti ostalim 

skupinama o čemu u poslanicama piše Pavao.  

 

4. skupina:  

 

Na  papir A3  pisati pismo i zamisliti da pišu poslanicu svojoj župnoj zajednici.  

Pismo započinju : „Predraga braćo i sestre! Milost vam i mir od Boga, Oca našega, i 

Gospodina Isusa Krista! Pozdravljamo vas iz Rima, gdje smo se susreli sa Svetim Ocem 

Franjom. Čujemo da neki od vas...“  

 

Iznošenje rezultata rada 

 

Svaka skupina predstavlja pred pločom svoje radove. 1. skupina pokazuje na zemljovidu, piše 

na ploču najvažnije gradove, objašnjava ostalim skupinama o osnivanju kršćanskih zajednica 

te piše što su poslanice.  

2.skupina stavlja svoj plakat sa nazivima poslanica i objašnjava kako Pavao, kojim riječima 

počinje svoje poslanice...a kako završava.  

3.skupina treba opisati i navesti teme o kojima Pavao piše u poslanicama, a posebno poslanici 

Korinćanima,  

 4. skupina čita svoje pismo župljanima. 

 

Dopuna i korekcija rezultata 

 

Dopunjujem i pomažem učenicima te pokazujem smjernice za što sažetije izlaganje i ono što 

trebaju upamtiti. 

 

Sinteza 

 

Govorim: „ Danas smo ponovili  gradove u koje je Pavao išao. Tko će nam još jednom 

nabrojati najvažnije gradove?“  

„U gradovima je osnovao nove kršćanske zajednice. Koje?“ 

„Nije mogao doći u sve gradove gdje je trebao propovijedati, a nemoguće je bilo i  vraćati se 

u gradove u kojima je već bio propovijedao on ili njegovi bliski suradnici, pa je pisao pisma. 

Kako se zovu ta pisma?“ 

„Ponovimo još jednom Pavlove poslanice!“ (Na ploči je magnetima pričvršćen plakat koji su 

radili u 2.skupini i netko nam čita nazive poslanica.) 

Dijelim radne listove, učenici rješavaju i lijepe u bilježnice. V. Prilog 1 



 

 

Aktualizacija 

 

Govorim: 

„ Danas smo svi pozvani naviještati Radosnu vijest. Koju poruku o Isusu i vjeri biste vi 

napisali današnjem čovjeku koji je gladan, siromašan, bez posla, u grijehu i laži, drogi, 

alkoholu...?“ 

 Na papiriće u obliku srca pišu poruke i stavljamo na pano u učionici. Ako ne bude dovoljno 

vremena, govore poruke usmeno. 

 

Molitveni završetak 

 

Jedna od najstarijih kršćanskih molitava: 

 

1 Tim 6, 15-16 

 

Kralju kraljeva i Gospodaru gospodara,  

koji je jedini besmrtan 

i koji boravi u nepristupačnoj svjetlosti, 

kojega nitko od ljudi nije vidio 

i ne može vidjeti.  

Njemu čast i vječna vlast! Amen. 

Slava Ocu... 

 

 

 

 

 

 

IV.KRITIČKI OSVRT 

 

Nakon održanog sata.. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



V. PRILOZI 
Prilog 1 

 

Poznate kršćanske zajednice i poslanice 

 

1. Zaokruživanjem slova u osmosmjerci pronađi zadane pojmove. Od preostalih slova 

dobit ćeš naziv grada u kojem je osnovana prva  kršćanska zajednica. 

 

F  A  E  M  J   E   K                                              SOLUN     ATENA    KORINT    

I   N   F   I   R  O  N                                               

L  E   E   R  R  U  U                                                 EFEZ   RIM     FILIPI   TIT 

I   T   Z   I   T   Z   L 

P  A   N  I   A   L  O 

I   T   T   S   L   E  S                       Rješenje:    __ __ __ __ __ __ __ __ __ 

M  O  A  V  A   P  ? 

 

2. Zaokruži točan odgovor. 

 

Poslanice su: a) pjesme       b) pisma        c) priče  

 

3. Zaokruži imena Pavlovih poslanica. 

 

          SOLUNJANIMA       HEBREJIMA       EFEŽANIMA    KORINĆANIMA 

 

                      ATENJANIMA            KOLOŠANIMA        GRCIMA 

 

           GALAĆANIMA      RIMLJANIMA          FILIPLJANIMA 

 

 

 

 

 

 

 

Prilog 2 

 

Učenici će završiti pismo... Na kraju  pisma potpis i pozdrav... 

 

                             Poslanica  župljanima crkve Svete obitelji u Osijeku 

 

 Predraga braćo i sestre!  

Milost vam i mir od Boga, Oca našega, i Gospodina Isusa Krista! 

Pozdravljamo vas iz Rima, gdje smo se susreli sa Svetim Ocem Franjom. Čujemo da neki od 

vas... 

 

 

 

 

 

 

     

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


